

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN EL 1.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 2.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 3.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 4.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 5.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 6.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 7.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 8.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 9.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 10.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 11.º TRIMESTRE, 3  
EN EL 12.º TRIMESTRE, 3

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
EN LA PRIMER LINEA  
Las primeras para la primera línea  
75 CENTIMOS DE PUNTA A LINEA  
en la 2.ª y 3.ª líneas.  
DE OTROS ANUNCIOS DE PUNTA A LINEA  
en la 4.ª línea.  
en la 5.ª línea.  
en la 6.ª línea.  
en la 7.ª línea.  
en la 8.ª línea.  
en la 9.ª línea.  
en la 10.ª línea.  
en la 11.ª línea.  
en la 12.ª línea.

Año XXXI.—Núm. 10.595

### Palique semanal

Si las últimas declaraciones del Sr. Moret suman y reúnen a su lado con adhesiones, colaboración y benevolencia, ó cualquier estado de ánimo coincidente y favorable a aquellas declaraciones, el Sr. Moret podrá ufanarse de haber obtenido un gran éxito.

¿Por qué los dos éxitos?

Porque agrupadas en huestes las dos aspiraciones de la vida pública del reino, en huestes diferentes y con caudillo distinto, contrarían laborando por sus ideales respectivos, dentro de la legalidad.

Y este gran servicio a la patria, a las instituciones, a las aspiraciones de todos, se deberá exclusivamente al Sr. Maura y al Sr. Moret.

¿Hay, ni hubo en otra ocasión alguna dos hombres públicos que merecieran por lo mismo la aclamación de jefes con más razón ni con más derecho?

Pues así han quedado las dos jefaturas consagradas. Lo vengo diciendo hace muchas crónicas. El Sr. Maura no tendrá, porque no hay quien pueda disputarle la sucesión, más heredero que el Sr. Moret. Y ahí está, en el último discurso del jefe liberal, espicada y ganada la herencia.

Estaba yo en el secreto, porque era un secreto a voces.

El republicanismo estaba disperso. El socialismo no acertaba a definir soluciones jurídicas ni proyectos de ley. Los demócratas tienen un grande orador, pero hueste escasa. En el Senado la minoría montañesa es fuerza que necesitaba ideales encarnados, desde que el Sr. Montero Ríos dió a sus amigos el carácter y significación de fuerza auxiliar del Sr. Moret. Y la izquierda solidaria había de identificarse por algún camino con los elementos liberales.

Dije siempre que el definidor de las orientaciones que a todos les sumaran no podía ser más que el hombre liberal de mayores prestigios dentro y fuera de España, de sentido gobernante probado, de tradiciones democráticas y liberales indiscutibles; y que ese hombre era el Sr. Moret.

Mis lectores lo recordarán; y el Sr. Moret apareció en Zaragoza y quedó proclamado jefe de todos los liberales de la Península.

Es cierto que hubo alguna reserva, en los primeros momentos, en el pensamiento del Sr. Montero Ríos. Pero aquella reserva desapareció en la conferencia que el señor Montero celebró con el Sr. Moret. Ya lo dicen los hechos.

El exministro Sr. García Prieto, pariente del Sr. Montero Ríos, y el exministro señor Barroso, que a título de amigo del Sr. Montero Ríos figuró en el último ministerio del Sr. Moret, se han sumado a los diputados propagandistas del discurso del Sr. Moret.

Y ahora, para que mis lectores lo sepan todo, les diré algo que no se ha hecho público todavía. Y es que la única diferencia política entre el Sr. Moret y el Sr. Montero Ríos, es que el Sr. Moret opina que la ley reformista de la Administración local se debe combatir con energía, procurando enmendarla, pero con sujeción a las más correctas prácticas parlamentarias; y el Sr. Montero Ríos es partidario de los mayores extremos contra la ley, hasta llegar a la abstención y el obstructionismo.

No lo dijo el Sr. Montero Ríos. Pero le adivinaron este pensamiento los senadores que concurrieron a la primera sesión que celebró la minoría del Senado bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos, cuando el Sr. Montero, ante la opinión de todos contraria a la abstención condenada en un discurso del Sr. Groizard, reservó la suya a pesar de haberla solicitado insistentemente el Sr. Navarro Reverter.

Se discutirá pausadamente la ley Administrativa en el Senado, se combatirán sus preceptos con energía, pero no habrá ni abstención ni obstruction por parte de los liberales, y se continuará la política parlamentaria del Sr. Moret.

Como se ve, aquella reserva personal del Sr. Montero Ríos no afectará ni a la disciplina del partido ni a la conducta de la minoría del Senado. Es una reserva pasajera, un voto salvado en un punto.

Y los dos partidos seguirán andando.

Nadie espera otros nuevos. Sería peor para el disidente si hubiera disidencias. Se quedaría en el aire como el alma de Garibay.

La proclamación de la jefatura de Maura se hizo en el Congreso por una mayoría de diputados, después de una sesión. Fue una proclamación conservadora. Así debía ser.

La proclamación de la jefatura de Moret se ha hecho después de un discurso pronunciado en lugar abierto, en la plaza pública. Después de mitin. Fue una proclamación democrática. Así debía ser.

Más difícil siempre ha sido unir a los elementos liberales que a los elementos conservadores. Estos piden generalmente libertad y licencia aquellos otros.

El Sr. Maura ofreció su voluntad y su carácter a los conservadores y le eligieron por caudillo.

El Sr. Moret ofreció soluciones de gobierno para las aspiraciones liberales y fué proclamado jefe de todos.

El discurso de Moret me recuerda los mejores tiempos de Sagasta, porque en él se suman el talento de Moret, la habilidad de Sagasta y el gran sentido jurídico gubernamental que no ha de abandonar jamás en bien del progreso a los grandes caudillos de las fuerzas liberales.

Y después de esta política de Moret y de Maura, todos dentro de la legalidad. Este es el resultado definitivo.

MARTIN.

### Las elecciones en Valencia

Constituye tema de actualidad en Valencia todo cuanto se relaciona con las próximas elecciones de dos diputados a Cortes por esta circunscripción, y por eso debemos informar a los lectores del desarrollo de los incidentes preliminares de la contienda.

Empezaremos la crónica de hoy reproduciendo lo que anoche telegrafió desde Madrid un corresponsal, quien se expresa en los siguientes términos:

«Acercos de la política de Valencia, he hablado con los Sres. Polo y Peyrolón y Pérez Mosa, quienes me han manifestado que no se ha acordado que los carlistas presenten candidato, y que para saber definitivamente lo que se ha de hacer, necesitan hablar con Barrio y Mier.»

El Gobernador de Valencia debe haber celebrado anoche una conferencia con el Sr. La Cierva.

Se dice que sobre el candidato que ha de presentar el Gobierno no hay nada acordado.

El Gobierno opina que el candidato debe nombrarse en Valencia.

Mi opinión es que se formará un bloque de la derecha, que presentará un candidato conservador.»

Anoche se reunió la Junta municipal del partido radical, en la que se leyó estensa carta de D. Rodrigo Soriano, escusándose de concurrir a la reunión, pues no la autorizaba la constitución del partido.

El Sr. Soriano se extiende en consideraciones, justificando su actitud y espresa su pensamiento de que sea elegido un candidato que pudiera llamarse el candidato de la Exposición, pues el partido radical—dije—amante de la ciudad, antes que política exclusivista, hace suya esa candidatura, prescindiendo momentáneamente de sus compromisos electorales.

Después añadió:

«Si ese candidato se halla, si el candidato de la Exposición se encuentra, borraremos de nuestra propaganda la palabra política, iremos a los mitins solo para exaltar a Valencia.»

La carta del Sr. Soriano fué acogida con grandes aplausos, elogios y calorosa acogida por los asistentes congregados.

La citada Junta designó por unanimidad candidato, acordando no hacer público el nombre hasta tanto que el interesado diera su asentimiento.

Por si la designación hubiere recaído en el exdiputado a Cortes D. Vicente Dualde, hemos estimado oportuno visitarle, y a su domicilio hemos ido, y allí hemos encontrado al ilustre decano del Colegio de Abogados dispuestos para almorzar, comprobando que el designado para candidato por los radicales era él.

Nos ha dicho que contaba con poco tiempo: después de almorzar, a la Audiencia a cumplir deberes profesionales, es inmediatamente a casa a recibir la visita de la Junta municipal del partido radical.

No ha habido necesidad de que espusiésemos al Sr. Dualde el objeto de nuestra visita.

—¿Se a lo que viene usted—nos ha dicho, —¿y acepta usted?

—Me es imposible.

Pausa breve, durante la cual el Sr. Dualde mostraba un tanto emocionado.

—Pues mire usted—le hemos dicho—Su candidatura ha sido recibida con agrado, hasta por personas alejadas de la política activa, que veían en su prestigioso nombre segura garantía de que los levantados propósitos expuestos por el Sr. Soriano en la carta a que nos hemos referido, habían de tener hermosa realidad.

### Congreso de Arquitectos

La comisión organizadora del Congreso nacional de arquitectos que ha de celebrarse en nuestra ciudad, coincidiendo con la apertura de la Exposición Regional, lleva muy adelantados sus trabajos.

Ha hecho la designación de los ponentes para la redacción de las Memorias y conclusiones acerca de los temas que han de tratarse.

Estos ponentes han aceptado ya el cargo. Son los señores siguientes:

D. Julio Saenz, de Bilbao, profesor de la Escuela Superior de Ingenieros, que desarrollará el tema *Reforma de la enseñanza en las Escuelas de Arquitectura* (práctica y teoría).

Ilmo. Sr. D. Luis Cabello Lapedra, arquitecto del ministerio de Gracia y Justicia. Tema: *Reglamentación de los servicios que dependen del Estado.*

D. Buenaventura Conill, vocal de la Junta del Fomento Nacional de Industrias de Barcelona. Tema: *Intervención del arquitecto en la reorganización de las Asociaciones gremiales o profesionales y en la educación popular.*

D. Santiago Madrigal, arquitecto municipal de Salamanca. Tema: *El arquitecto ante la higiene.*

D. Segundo Vitoria, arquitecto provincial de Zamora. Tema: *Conveniencia de que la acción de los arquitectos se extienda a los pueblos pequeños y modo de conseguirlo.*

D. Antonio Coll, conservador del monasterio de Santa María de Ripoll. Tema: *Medios para que los arquitectos municipales comprueben la existencia de dirección facultativa en las obras.*

D. Gabriel Borrell, profesor de la Escuela Superior de Arquitectura, de Barcelona, y D. Eduardo Mercader, arquitecto de la Sociedad de Seguros mutuos contra incendios de Barcelona. Tema: *Construcción de casas para obreros*, propuesto por la Asociación de arquitectos de Cataluña; y

D. Francisco Mora, arquitecto del ensanche de Valencia. Tema: *Necesidad de fomentar la cultura artística, y medios prácticos para evitar que se produzcan obras anti-estéticas*, propuesto por la Asociación de arquitectos de Valencia.

Además de estas ponencias, la Asociación de arquitectos de Vizcaya presentará las bases acerca del tema *Dignificación de la profesión del arquitecto*, que le fué encomendado en el Congreso de Bilbao, siendo los ponentes D. Federico Ugalde, don Cecilio Gayta, D. Fidel Iturrí y D. José María Basterra.

La misma Asociación someterá a la Asamblea un trabajo sobre *Responsabilidad del arquitecto como autor de los documentos del proyecto y como director de la construcción*, encomendado a D. Enrique Epalza y D. Ismael Gorostiza.

La Asociación de Cataluña presentará las conclusiones acerca del tema *Creación de Montebios*, discutido en el anterior Congreso Nacional.

### Por la exportación

La Diputación provincial, las Cámaras agrícolas y de Comercio y cuantas entidades persiguen con patriótico interés la solución del problema agrícola a base de la exportación de nuestros productos a Ultramar, han conseguido un éxito grande de indiscutible importancia: las citadas entidades tenían solicitado de la Compañía Transatlántica que los vapores correos de la línea Méjico-Venezuela-Colombia, que saliendo de Barcelona, mensualmente tocan en los puertos de Málaga y Cádiz, hagan escala en Valencia.

Y esta gestión, cuya importancia salta a la vista, ha obtenido la aprobación de la Transatlántica.

En su virtud, los días 11 de cada mes los citados vapores correos atracarán a las seis de la mañana en el puerto de Valencia y saldrán a la una de la tarde.

Los beneficios que Valencia recogerá hacen esperar que los exportadores, por su conveniencia, responderán a lo hecho por la Compañía Transatlántica.

### Asociación de la Prensa de Valencia

A petición de varios señores socios, hecha en forma reglamentaria, se convoca a junta general extraordinaria para el domingo 29 de los corrientes, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos que se espresan en el anuncio fijado en las tablas de las redacciones.

Valencia 25 de noviembre de 1908.—El Presidente.

### Información municipal

**El muro de contención**  
El presidente de la comisión de Caminos, Sr. Coscollá, ha presidido hoy en el Ayuntamiento una reunión, a la que han asistido los alcaldes de Alacúas, Chirivella y Cuarte, para tratar de la construcción de un muro que oriente las avenidas de la Rambla de Cuarte al barranco de Torrente.

**Notificación**  
Hoy le ha sido notificado al Sr. Gómez Cano el acuerdo del Ayuntamiento desestimando el proyecto de saneamiento del barrio de Cantarranas.

**La carne de oveja**  
La proposición que el Alcalde presentó en la última sesión al Ayuntamiento referente a la carne de oveja no se reduce a recordar las disposiciones vigentes, sino que es algo más extensa, exigiendo la modificación, en parte, de las Ordenanzas municipales, por lo cual pasó a informe de las comisiones correspondientes.

**Telegrama**  
El Alcalde ha transmitido hoy el siguiente telegrama:  
«Alcalde Valencia a presidente Consejo ministros.—Madrid.

Este Ayuntamiento, interpretando deseos región, ha acordado solicitar de vuecencia apoyo con decisión ferrocarriles directo Valencia Madrid y Valencia Alicante, satisfaciendo justas y unánimes aspiraciones esta comarca, que los considera necesarios para su prosperidad y engrandecimiento.—Maestros.

**Reunión magna.**—El Alcalde convocará para el sábado próximo, cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, a una reunión magna en las Casas Consistoriales, para tratar de los ferrocarriles directos de Madrid a Valencia y de Valencia a Alicante.

**Una idea**  
Le hemos oído esta mañana de labios de un señor concejal, y la creamos aceptable. Redúcese a rogar a cuantos se dirigen a los señores concejales por carta para tratar de asuntos oficiales ó particulares, que utilicen sellos de la Exposición, con lo cual, y mediante un sacrificio insignificante, se lograría un ingreso de relativa importancia en los fondos de la Exposición.

### Conversaciones políticas

«¿Cuál es la política del presente, y sobre todo la del futuro? Es la social, porque es la menor cantidad de política y la mayor de economía porque persigue un fin y un anhelo que tenemos y sentimos todos; mejorar de condición.»

Luego los ideales de Moret no tendrán por parte de los magistrados, de los clérigos, de militares, de marinos, de catedráticos, de empleados y de políticos un acogimiento entusiasta, porque con supremacía del Estado, con secularización de cementerios con enseñanza neutral, habrá el mismo movimiento en los escalafones, paralización en las escalas, idéntica cantidad para conseguir las prebendas ó las sedes que vayan, semejante lentitud para que transcurran los quinquenios y la misma cantidad de yerros, ó parientes, ó parientes, la misma lista de apellidos sin nombre para los cargos públicos. Realizadas las aspiraciones de Moret, todo seguirá como ahora.

«¿Quiénes son los españoles? No nos forjemos ilusiones. No nos engañemos. Los españoles quieren que se les abarate la vida. Los españoles quieren comer y vivir mejor. ¿Cómo? Como sea, promoviendo la cultura y la riqueza, eliminando todo lo que pesa peso muerto en la ley económica, fomentando, en suma, el trabajo y la producción. ¿Es que conseguiremos eso como hoy? Como conseguiremos eso como hoy, porque no se enseña la doctrina cristiana en las escuelas, ó porque nos damos la boca hablando de la supremacía, que nadie discute, en su esfera propia, poder civil? No. Estos son temas acasados. Son ó pueden ser materia de presión de los Gobiernos de países ricos, no de naciones pobres ó castigadas por el infortunio. ¿Quién negaría su condecoración a Moret poniendo su entendimiento, su palabra, sus excelentes condiciones de escritor a ser visto de todos? ¿Y qué es más que el anhelo de vivir?»

PATRICIO.

### Los dos partidos

La política del Sr. Maura suma y relacionado con adhesiones, colaboración, benevolencia, ó cualquier otro estado de ánimo coincidente y favorable a aquella política del Sr. Maura habrá obtenido un gran éxito.

### Hobo é incendio

«¡Es preciso, es preciso—murmuró la señora Sharland, desconfiándose un cinturón con que se sujetaba el vestido.—Dadme un cuchillo!»

Gloria obedeció a su madre, sin poder darse cuenta de lo que inventaba.

La señora Sharland hizo dos pedazos el cinturón, de cuyos extremos salieron varias monedas de oro.

—Toma—dijo a Gloria.—Paga a esa mujer y que nos deje en paz.

—Madre—exclamó Gloria.—¿de dónde habéis sacado este dinero?

—Es el fruto de las economías de toda mi vida. ¡Paga, paga!

Gloria se dirigió al grupo formado por la madre de Jorge, los agentes de la justicia, y los vecinos de la aldea atraídos por la curiosidad.

—Deteneos—gritó.—He aquí las veinticinco libras que debemos a la señora Witt.

—¡Maldición!—murmuró Elias Rebow, que destacándose del grupo de curiosos se disponía en aquel momento a entrar en la cabana para saborear su triunfo.

### El hobo é incendio

«Es inútil que sigas preguntándome sobre una cosa que no sé. Las ovejas cuando se escapan, no tienen la costumbre de decir dónde van.»

—Si no están debajo de la nieve ni se han caído al estanque, es que nos las han robado.

—Eso es lo que yo creo.

—¡Robado!—exclamó Gloria.

—Esta mañana al salir del establo he visto sobre la nieve huellas de pasos. Mirad, todavía se conocen.

Era la primera vez que se oía hablar de robos en la aldea.

—¿De quién sospecháis?—preguntó Gloria a Abraham.

Este volvió a encogerse de hombros. Gloria comprendió que era inútil seguir preguntándole.

A la noche siguiente, Gloria salió de la cabana en cuanto su madre se durmió. En una mano llevaba una linterna y en la otra una pistola montada.

A corta distancia del establo se detuvo y esperó.

Pasó una hora; pasaron dos.

De repente percibió un ligero rumor.

Era una barca que se acercaba a la orilla.

—¡Ladrón!—exclamó lanzándose sobre el hombre que la tripulaba.

—¡Gloria!—exclamó una voz que la heló de espanto.

Aquel hombre no podía ser un ladrón de ganado.

Era Elias Rebow.

—¿Qué venis a hacer aquí?—le preguntó Gloria.—Anoche nos robaron cuatro ovejas.

—Y me has tomado a mí por el ladrón—repuso Rebow.—No puedo menos de daros las gracias. Siendo yo el dueño de todo sería robarme a mí mismo.

—Vuestra presencia en la aldea a estas horas—le contestó Gloria,—no tiene expli-

### La señora Sharland

La señora Sharland esperaba que el conflicto fuese conjurado.

Gloria, por el contrario, no se hacía ilusiones sobre el conflicto que las amenazaba.

Tenía la seguridad de que la señora Witt sería implacable con ellas.

Seguendo los consejos de su madre, fué a pedir protección al cura de Mersea.

—¡Sois vos!—exclamó el respetable pastor al verla.

—Tengo necesidad de hablaros, señor cura—le contestó Gloria.

—Permitid que acabe de regar esta planta de violetas. Las plantas son mi único placer.

Gloria esperó a que el señor cura regase, no ya la planta de violetas, sino medio jardín.

Ahora—dijo por fin acercándose a Gloria—decidme en qué puedo seros útil.

—Señor cura, mi madre y yo estamos amenazadas de una gran desgracia.

—A este mundo se ha venido a padecer.

—Debemos a la señora Witt veinticinco libras y no las tenemos.

—Ni yo tampoco—contestó el cura cogiendo la regadera.—Y de todas maneras habríais venido tarde a implorar mi auxilio. A estas horas deben haber sido puestos en venta, a instancia de la señora Witt, todos vuestros muebles.

Gloria palideció.

—Esta mañana lo he sabido por el juez encargado del embargo.

—Y era verdad.

La señora Witt, acompañada por la justicia, estaba en aquellos momentos en la aldea presidiendo el embargo de los muebles, el ganado y los útiles de trabajo de la señora Sharland y su hija.

—¡Esperad, esperad!—exclamó la señora Sharland al ver entrar a Gloria en la cabana. ¿Traes las veinticinco libras?

—No contestó Gloria!

### FOLLETTIN

### AMOR Y AMOR

(Continuación)

«...murmuró tímidamente

«...hablar a mi marido de su primer amor nunca le he oído hablar de vos.

«...el dinero que me habéis prometido, ¿cómo puedo—exclamó Peti—alternativamente a su mujer

XI

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en

### FOLLETTIN

### AMOR Y AMOR

(Continuación)

«...murmuró tímidamente

«...hablar a mi marido de su primer amor nunca le he oído hablar de vos.

«...el dinero que me habéis prometido, ¿cómo puedo—exclamó Peti—alternativamente a su mujer

XI

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en

### FOLLETTIN

### AMOR Y AMOR

(Continuación)

«...murmuró tímidamente

«...hablar a mi marido de su primer amor nunca le he oído hablar de vos.

«...el dinero que me habéis prometido, ¿cómo puedo—exclamó Peti—alternativamente a su mujer

XI

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en

### FOLLETTIN

### AMOR Y AMOR

(Continuación)

«...murmuró tímidamente

«...hablar a mi marido de su primer amor nunca le he oído hablar de vos.

«...el dinero que me habéis prometido, ¿cómo puedo—exclamó Peti—alternativamente a su mujer

XI

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en

### FOLLETTIN

### AMOR Y AMOR

(Continuación)

«...murmuró tímidamente

«...hablar a mi marido de su primer amor nunca le he oído hablar de vos.

«...el dinero que me habéis prometido, ¿cómo puedo—exclamó Peti—alternativamente a su mujer

XI

«...volviera.

«...nos echaban de la aldea nos establecimos en Wyvenhve.

«...dominado por su mujer.

«...prestadas al cura de Mersea las veinticinco libras que necesitamos.

«...esperanza se había desvanecido.

«...preciso que vuelvas a Wyvenhve y Peti cuando su mujer no esté en



Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Valdecabras se ha reunido la Junta de Obras del Puerto...

El ingeniero jefe Sr. Elío manifiesta que el informe de la comisión muy breve...

Después de un viva discusión entre ambos oradores, que no sabemos por qué...

El Sr. Lázaro llama la atención de la presidencia acerca de la conducta del Sr. Montañés...

El Sr. Elío contesta estensamente a lo dicho por el Sr. Montañés...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

Miéndose pintando una fachada en la carrera de San Luis, ha tenido la desgracia...

Ha resultado con varias contusiones y magullamiento general.

TEATRO PRINCIPAL Mañana RIGOLETTO GRAN EXITO Pausetti-Gioacchini-Mulleras

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono Parlamentarias Después de aprobado ayer tarde en el Congreso el presupuesto de Gracia y Justicia...

El ministro de la Guerra contestó al señor Moret en un largo y jocoso discurso defendiendo el presupuesto...

En el Senado consumió un turno contra la totalidad de los presupuestos de 1909...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El Sr. Elío contesta exponiendo nuevos datos, que la Junta aplaude porque...

El padre del «Cojo de Bailón» solicitó permiso para ver a su hijo, pero le fué negado.

Las exportaciones Zaragoza.—Las sesiones celebradas ayer por el Congreso de Exportación fueron importantísimas.

Por la noche se discutió el dictamen pidiendo la revisión arancelaria. Se leyó un voto particular del Sr. Iranzo...

Intervino el Sr. Rahola, diciendo que la cuestión arancelaria afecta a la importación y no a la exportación.

Se mostró partidario de las reformas, siguiendo el sistema de Francia y Austria, respecto a hacerlas con una columna única...

Disintió de sus compañeros de ponencia respecto al procedimiento. Pues ellos piden el tratado por el sistema actual...

Contestó el Sr. Iranzo diciendo que creía indispensable la creación de mercados interiores ricos y prósperos...

Añadió que para que nos emancipemos del extranjero se imponía la revisión de las valoraciones sobre los productos suyos...

El Sr. Iranzo fué ovacionado. Su discurso produjo excelente impresión entre los asambleístas y agricultores.

Madrid 25, 14-30 La «Gaceta» Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando a la Liga Nacional de Productores para designar un representante que asista a la reunión que se celebrará para tratar de la reforma de la contribución industrial y de comercio.

Señalando las facultades y atribuciones de las delegaciones regias de primera enseñanza.

Determinando las condiciones que han de reunir quienes concurren a las oposiciones a las plazas de oficiales auxiliares de secretaría de las Juntas provinciales de Instrucción pública.

El imparcial. Aplauda el discurso que ayer pronunció en el Congreso el Sr. Moret acerca de la totalidad del presupuesto de Guerra...

El liberal. Recogiendo lo que dice en un artículo el «Diario Universal», dice que el sistema de las componendas no es exclusivo del señor Maura...

El País. Titula su artículo de fondo «Las redes del copo».

En él califica de torpe a la Solidaridad por haber obligado a renunciar sus actas a los Sres. Suñol y Junoy para ir al copo en las elecciones de Barcelona.

A este propósito dice «El País»: «Pero los copados están vengados, pues la derecha solidaria ha copado a la izquierda, inutilizándola.»

Firma de Marina El rey ha firmado los siguientes decretos: Autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1909.

Ascendiendo al empleo inmediato al teniente de navío D. Manuel Ramírez.

Concediendo el mando de la provincia marítima de Canarias al capitán de navío D. Rafael Navarro Algama.

El Papa resolverá en los primeros días del próximo diciembre.

El incidente de Casablanca Berlín.—Se ha firmado el protocolo que servirá de base a los debates del Tribunal arbitral de la Haya...

Huandimiento Budapest.—En el pueblo de Dorama ha ocurrido una horrible catástrofe.

De Austria Viena.—Circular rumores referentes a que el día 2 del próximo diciembre el emperador Francisco José asociará al ejercicio del poder a su sobrino el archiduque Francisco Fernando...

Madrid 25, 15-15 De San Sebastián Ha fallecido el ministro plenipotenciario del Japon en España.

El ministro de Estado ha teleografiado al gobernador civil encargándole significar el pésame en nombre de los reyes y del Gobierno.

El cadáver será embalsamado y se trasladará esta noche a París, donde se le dará sepultura.

La «Gaceta» Publica un real decreto disponiendo que pase a continuar sus servicios como fiel contraste de la provincia de Valencia el Sr. Lapuente...

De Guerra El rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada Sr. Alvarado.

Concediendo el mando del regimiento de Tetán y del escaudón de cazadores de la Gran Canaria al coronel y teniente coronel Sres. Masset y Guajardo, respectivamente.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición ampliando a 51 y 50 años, respectivamente, para el retiro de los jefes y oficiales y sargentos.

Los últimos podrán ingresar como oficiales de la escala de reserva hasta los 45 años. Concediendo ingreso en el cuerpo de la Guardia civil a 183 individuos.

Madrid 25, 16-45 Asuntos valencianos La comisión que gestiona el asunto de los consumos del Cabañal ha visitado de nuevo al director general de Contribuciones con objeto de simplificar la resolución de dicho asunto.

Ha sido condonada la multa de 500 pesetas que impuso el Gobernador de Valencia a la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

La comisión de la Diputación de Valencia ha dedicado el día 4 a despedirse de los ministros y de los representantes en Cortes por Valencia.

Esta noche saldrá para esa ciudad. En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se tratará del ferrocarril de Valencia a Alicante por el litoral y del directo de Valencia a Madrid.

Según me ha dicho el ministro de la Gobernación, respecto a la próxima lucha electoral en Valencia, parece que gana aquí terreno la candidatura del marqués de Benicarló.

Habia surgido la candidatura de D. Ramón Pachol, pero éste no acepta. D. Melquíades Alvarez Este elocuente orador me ha dicho que después de su viaje a Santander irá a Valencia.

Un propósito es celebrar un mitin en defensa del bloque liberal, pero aún no se ha fijado la fecha para verificarlo. De Palacio El presidente del Consejo ha despachado con D. Alfonso, sometiéndolo a la firma de decretos de los ministerios de Gracia y Justicia y de Gobernación.

La familiaridad ha oído hoy misa en las habitaciones interiores, con motivo del aniversario del fallecimiento del rey D. Alfonso XII.

Por esta causa se han celebrado en el Escorial funerales en sufragio del malogrado monarca, y los álbums de pésame colocados en Palacio se han llenado de firmas.

generales que hay en la escala de reserva y dice que ha sido infructuosa la última inspección verificada.

El Sr. Martín Sánchez, de la comisión, contesta al Sr. Llorens y justifica las cifras consignadas en el presupuesto.

Ambos oradores rectifican. En el proyecto de fuerzas de mar se señala 6.026 hombres de marinería y 2.401 para tropa.

Interviene el Sr. Cambó para atenuar. Comienza diciendo que si la opinión pública no ha protestado del presupuesto de Guerra, es porque tiene la convicción de que está dominado por las liquidaciones de las Deudas de Ultramar.

Ningún ministro se ha atrevido a abordar el problema, porque no ha encontrado ambiente propicio para ello y porque existe divorcio entre el país y el ejército.

Afirma que hemos perdido el siglo XIX sin hacer nada práctico, mientras los demás países han logrado la radical transformación de sus organismos.

Reclama el concurso de todos para abordar este problema. Entiendo que no es solo necesaria la reorganización del ejército, sino que hay que atender a su creación.

Alde al proyecto de reforma de la Administración local, y dice que con ser tan necesaria, lo es mucho más la del Ejército. Cita el ejemplo de Alemania que ha transformado su ejército, y entiende que en España es mucho más necesaria para el engrandecimiento de la vida nacional.

No cree que la paz universal sea un hecho. Mientras exista patriotismo é ideales, habrá guerra. Recuerda el hecho de que las naciones que concurren a los Congresos para la paz, son las primeras que perfeccionan sus armamentos y construyen grandes acorazados.

Habla de las campañas antimilitaristas, afirmando que si en España se abriese un plebiscito se vería que es la más antimilitarista de toda Europa.

Se ocupa del Estado Mayor Central, al cual compete la misión de transformar el Ejército, y dice que nada ha hecho para conseguirlo.

El ministro de la Guerra se lleva el índice de la mano derecha a la sien, como dando a entender que el Sr. Cambó está chido. Risas. Sigue su discurso el orador, insistiendo en que el Estado Mayor Central ningún resultado práctico ha producido.

La reorganización del Ejército se impone si se quiere que cumpla debidamente su misión. Le contesta el Sr. Maura. Afirmar que el Ejército tiene tantas ó mayores simpatías en la opinión como otros organismos del Estado.

Declara que el Gobierno se preocupa en la solución del problema. «Por lo demás, la misión del ejército no es un enigma. No hemos convenido unánimemente en cierta ocasión memorable al apreciar la misión del ejército dentro y fuera de la nación?»

La misión del Ejército fuera de España no ha de ser agresiva ni conquistadora. (Bien, muy bien.) Anuncia que en breve se presentará a las Cortes el proyecto de ley de Reclutamiento, y cuando éste quede aprobado, tendremos una base sólida para acometer su reforma.

Conviene con el Sr. Moret en apreciar la urgencia de la solución. Afirmar que el ejército cuenta con más adhesiones que la magistratura y otros organismos. (Bien.) Habla también el señor marqués de Estella. Afirmar que el discurso del Sr. Cambó le ha parecido la obra de un gran artista. Continúa la sesión.

Senado Abre la sesión el señor duque de Mandas, representando al Gobierno los ministros de Hacienda, Marina, Instrucción y Estado.

El Dr. Pulido dirige un ruego al Sr. González Besada para que se exima del pago de derechos de Aduanas el material para las escuelas.

Cita casos abusivos, incluso el de exigir-se muy crecidas a una máquina destinada a la Escuela de Artes é Industrias de Béjar. Le contesta el Sr. González Besada. Declara que se devolverán estos derechos que han sido cobrados indebidamente. Orden del día. Presupuestos. El Sr. Alvar Guijarro contesta al señor Díaz Moreu. Continúa la sesión.

Madrid 25, 18-15 Cotización En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 84'10. El idem al próximo a 84'92. Los francos a 11'00. Las libras a 27'88. Las obligaciones del Empréstito a 101'00. París, 96'50.

Barcelona 25, 17'10 Los escolares Los estudiantes de la Universidad han entrado hoy en casi todas las clases. Nuevo candidato Se considera un nuevo fracaso de la Junta municipal de Unión Republicana de la Solidaridad la designación como candidato para las próximas elecciones parciales hecha a favor de D. Francisco Suñer y Capdevila, que reside en Montevideo. Como se recordará, dicho señor fué elegido senador por Gerona, y como hasta ahora no ha abandonado su residencia de la capital de la República Argentina, ha sido declarada vacante y cubierta dicha senaduría. Barcelona 25, 16'06 Interior 4 por 100. . . . . 84'20 Amortizable 5 por 100. . . . . 00'00 Nortes. . . . . 78'40 Alicante. . . . . 98'40 Orenses. . . . . 00'00 Coloniales. . . . . 00'00 Exterior en París. . . . . 96'55 Nortes en París. . . . . 33'40 Alicante en París. . . . . 421'00 Cambios París. . . . . 11'30 Cambios Londres. . . . . 00'00 (De El Crédit Lyonnais.) Desconfiese de la eficacia del Suero Roux si no lleva la fecha de elaboración. Directamente y con fechora, solo se recibe en la Farmacia de San José, Paz, 7.

ADVERTENCIA Con objeto de evitar á fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 30 del actual. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA, un mes 1 peseta. FUERA, trimestre 4'50 pesetas. Imp. de José Guix, Míñana, 7 y 9.

